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	1
	ФИО
	Захарова Наталья Владимировна

	2
	Контактные данные
	8 904 416 32 11 zaharova.2@ bk.ru

	3
	Место работы
	МБОУ Зензеватская СОШ

	4
	Должность, стаж работы
	Учитель географии, 37 лет

	5
	Предмет
	География

	6
	Класс
	6

	7
	Тема и номер урока в теме
	«Вулканизм» урок №11 (теория)

	8
	Базовый учебник
	В.П. Дронов,Л.Е. Савельева «География.Землеведение».

	9
	Учебно-методический комплект

	1-В.Сиротин.Тетрадь для оценки качества знаний. М.,Дрофа,2004г
2-  Е. А Жижина,Н А Никитина      Поурочные разработки по географии 6 кл. М.. «Вако» 2006г.
3 Т. Воробцова «Поурочные планы» 6кл .В.,2002 г.
4. Рабочая тетрадь «.География Волгоградской области.Практикум»  В. «Глобус».2007.
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Технологическая карта урока  по теме «Вулканизм»  6 класс
(Технология продуктивного чтения)
Задачи урока:
Образовательная:  сформировать представление  о происхождении вулканов. их особенностях и размещении на Земле.

Развивающие: развивать умения публичного выступления, слушать, сравнивать, анализировать, делать выводы.

Воспитательные: воспитывать чувство любви к уникальным природным явлениям, воспитывать умение обеспечить личную безопасность посредством предсказания вулканизма и защиты от него.
· дать представление о вулканах, их строении, выявить географию их размещения  

· выявить причины возникновения вулканов

· познакомить учащихся с новыми понятиями и терминами

· рассмотреть практическое  значение знаний о вулканизме

· планируемые достижения учащихся на уроке (чему учащийся должен научиться, что усвоить): 

· иметь представление о географии размещения районов вулканизма на карте мира

· научиться отыскивать на карте определенные объекты;

· развивать умения работать с учебными текстами;

· оборудование: физическая карта полушарий и России, картины о вулканах, видео , тексты.
	Этап урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Универсальные учебные  действия

	1.Мотивация к учебной деятельности
	Сядьте правильно все за парты свои, ведь урок географии начинаем мы!

Настраиваемся на работу.

Сейчас я приглашаю вас в увлекательное путешествие в недра Земли, которые хранят в себе много тайн. Чтобы отправиться в путешествие в глубины литосферы. Что нам необходимо собрать?

Какой? 

Необходимо собрать багаж, а багажом будут знания. Для поиска знаний мы должны использовать учебник, атлас, ранее полученные знания.


	Готовят рабочее место. Приветствуют учителя

Предлагают варианты ответов. (Необходимо собрать багаж)

Перечисляют.

Произносят девиз: «Всё, что надо под рукой »


	Продолжить формирование ответственного отношения к учению, готовности к саморазвитию самообразованию.

	2. Проверка домашнего задания.
	Игра «Давайте вспомним».

Если забыли, то сходите в гости к учебнику (с.41-магма , с.41-лава, с.39-мантия) с.55-землетрясение.
	Одна группа другой задаёт вопрос по терминам (мантия, магма, лава, землетрясение).

Отвечают.
	Продолжить формирование навыков самостоятельной работы с учебником.

Продолжить формирование представлений о движении земной коры и землетрясениях.(К)
Формировать умение реально оценивать свои возможности достижения цели определённой сложности.(Л)

	3.Актуализация знаний.
	На прошлом уроке мы с вами говорили о грозном природном явлении. Замените мои высказывания одним словом.
- «Быстрые колебания земной коры, вызванные подземными толчками».

 Сегодня продолжим знакомство с природным явлением грозным и красивым.

Слушаем  стих:

«Магма по жерлу рвётся наружу, выход из кратера очень ей нужен. Если проход на поверхность ей дан, значит проснулся грозный …
Опасно ли извержение вулкана для человека?

Кто определит тему нашего урока?

Многие писатели, поэты, художники описывали это явление в своих произведениях.

Перед вами картина. 

(Приложение №1) 

-Кто автор этой картины?

-Что хотел автор отразить в своей работе?

-Как вы думаете, могли ли люди выжить в данной ситуации?

А сейчас познакомимся с письмом одного из учёных.

( Приложение №2)

-Какой фрагмент текста иллюстрировал художник?

-Точен ли художник в деталях?

-Совпадает ли видение автора с вашим?

Перед нами стоит проблема « Могут ли люди выжить при этом явлении или нет?»

Чтобы ответить на этот вопрос мы должны спланировать нашу деятельность. Чтобы вы хотели узнать о вулканах?

Вначале урока при чтении стиха прозвучали слова, связанные с вулканом.

«Магма по жерлу рвётся наружу, выход из кратера очень ей нужен.

Если проход на поверхность ей дан, значит проснулся грозный …

Рефлексия:

--Что из того, что вы узнали вам знакомо?

-Что оказалось новым?

-Что означают выделенные слова?

Чтобы понять и правильно объяснить значение этих терминов обратимся к учебнику  с.60.

Комментирую ответы и совместно с учениками определяю цели урока. 

(Записать цели урока на доске).

Цель расширить имеющиеся знания о вулканах, узнать новое, выявить причины возникновения вулканов, уточнить  географию их размещения 
	Обучающиеся  дают ответ.

Слушают учителя и предлагают свои версии.
Предлагают свои варианты.
Отвечают на вопросы.

Выразительно прочитывают текст.

Ученики отвечают на вопросы.

Планируют свою деятельность. План записывают на доске.
Отвечают на вопросы.

Определяют цели урока
	Определяют тему урока, проблему урока (Р)

Анализируют и оценивают географическую информацию, делают соответствующие выводы (П).
Ученики строят логическое рассуждение, преобразовывают информацию из одного вида в другой (П)

Определяют  план своей деятельности, выдвигают версии (Р).
Отстаивают свою точку зрения, выдвигают аргументы (К).

Умение оценивать географическую информацию (П)

Отстаивают свою точку зрения, выдвигают аргументы (К).



	4.Мотивация

(задание на столкновение мнений).


	 Посмотрите внимательно на объёмные макеты (макет горы и макет вулкана) и скажите

-Что у них общего и что отличного?

-Как вы выполнили это задание?

                                                                           
	Предлагают варианты ответов.


	Отстаивают свою точку зрения, приводят аргументы.(К).
Преобразовывают информацию из одного вида в другой (П)

Анализируют и оценивают географическую информацию, делают обобщающиеся выводы

(П).

Сверяют свои рассуждения (Р).

Умение оценивать события во времени (П).

Оценивают географическую информацию (П).

Самостоятельно ищут ответы (Р).

Приводят примеры (П).

Оценивают географическую информацию (П).

Приводят аргументы и подтверждают фактами  (К).



	5.Усвоение новых знаний и способов деятельности.
	Итак, что же такое вулкан?

Каково его строение? Спросите у учебника (с.59-60).

-Как идёт процесс извержения вулкана?

Комментированное чтение текста учебника с.58-59 .

-Найдите предложения о том,  как могут происходить извержения вулканов. Обсудите с товарищами прочитанное.

Физминутка

( Приложение №4)

Перед вами текст  стихотворения А.С. Пушкина
 « Последний день Помпеи».
( Приложение №5)

-Какой фрагмент извержения вулкана отразил А.С. Пушкин?

-Какие продукты извержения вулкана описываются в стихотворении?

-Ребята, а как вы думаете, откуда пошло название « Вулкан?».

Перед вами тексты, откуда вы извлечёте информацию.

(Приложение №6)

Вулканы бывают трёх видов. Поможет нам разобраться в этом вопросе учебник с.62.

 Попытайтесь ответить исходя из прочитанного.

-Чем они отличаются разные виды вулканов друг от друга?

Приведите примеры действующих и потухших вулканов.

Видео.(образование разных видов вулканов)
На настенной карте показать вулканы.

Номенклатуру вывесить на магнитную доску.

Котопахи, Килиманджаро, Везувий, Этна,

Ключевская Сопка, Кракатау, Фудзия

ма, Гекла, Эльбрус.

-Как вы думаете, где наблюдается вулканизм?

                         
	При помощи рисунка отвечают на вопросы, находят:  очаг, жерло кратер.

Читают текст  в слух и комментируют.

Находят ответ по тексту учебника.

Выполняют физминутку.

Читают стих и комментируют.

Комментированное чтение.

Выясняют особенности действующих, потухших и уснувших вулканов. 

(с.62)

Работают индивидуально.

Смотрят видео.
Работают индивидуально

Выдвигают версии.
Определяют районы вулканизма по карте.

( Приложение № 7), рис.44

с.47.


	

	6.Самостоятельная проверка с самопроверкой.


	1. Как называется сложный процесс, при котором магма поднимается из недр земли и, прорывая земную кору, изливается на поверхность? 

2. Что такое лава? 

3. Что такое кратер вулкана? 

4. Что такое жерло? 

5. Назовите продукты вулканических извержений. 

6. Перечислить типы вулканов.

7.Какую ассоциацию вызывает у вас слово « вулкан?»

Попробуем составить синквейн.
	Работа в парах.

Составляют синквейн
	Учатся строить свои взаимоотношения с другими на основе доброжелательности (Л).
Учатся работать в паре (К).

Учатся строить свои взаимоотношения с другими на основе доброжелательности (Л)

	8.Рефлексия учебной деятельности.
	Предлагаю учащимся ответить на вопросы и оценить свою работу на уроке.

-Какие навыки ты приобрёл сегодня на уроке?

-Пригодятся ли они тебе в последующей жизни и можно ли их использовать на других уроках?

-О чём из услышанного вы захотели бы ещё поразмышлять?

-До начала урока вы думали, что…, а сейчас я знаю…

-Меня особенно удивило…

-Итак, ребята, много ли положили вы в рюкзак наших знаний?


	 Оценивают свои знания.
	Учатся анализировать и оценивать свою деятельность на уроке (Р).

	9.Информация о домашнем задании
	Молодцы, на уроке вы узнали и

открыли много новых знаний.

Научились применять их на

практике, хорошо поработали.

-Составить план статьи.

 -Ответить на вопросы 1,2. П.17

-Доп.: составить презентацию о наиболее известном вулкане, используя Интернет-ресурсы.

На контурную карту нанести  Тихоокеанское огненное кольцо.
	
	


Урок разработала Захарова Н.В.-учитель географии МБОУ Зензеватской СОШ.
